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Susținătorii lui Călin Georgescu,
în vizorul anchetatorilor. Unii au
fugit din țară după
desecretizarea documentelor

Scandalul din jurul campaniei electorale a candidatului independent Călin Georgescu continuă
să ia amploare, după ce desecretizarea documentelor Consiliului Suprem de Apărare a Țării
(CSAT) a scos la iveală detalii despre finanțările controversate și implicările externe. Autoritățile
au demarat o serie de percheziții care vizează susținătorii și colaboratorii acestuia, însă mulți
dintre ei nu au fost găsiți acasă, alegând să părăsească România în încercarea de a scăpa de
consecințele legale.
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Poliția Română a efectuat percheziții la mai mulți susținători declarați ai lui Călin Georgescu, în contextul
acuzațiilor de finanțare ilegală și promovare a propagandei pe platforme online. Printre cei vizați se află
și Virgil Alexandru Zidaru, cunoscut sub pseudonimul „Makaveli”, un influencer activ pe TikTok, care a
fugit în Bulgaria. Într-un live recent, acesta a recunoscut că a primit sume de bani pentru a promova un
candidat politic, alimentând astfel suspiciunile legate de implicarea sa în campania electorală a lui
Georgescu.

Speriați de perspectiva unor pedepse legale severe, mai mulți dintre cei implicați în promovarea
candidatului au plecat din țară, încercând să evite anchetele desfășurate de autorități. Mulți dintre ei sunt
influenceri care au acceptat să susțină campania în schimbul unor sume considerabile, provenite,
potrivit documentelor CSAT, din surse suspecte.

Anchete privind propaganda online

Ministerul Public și Inspectoratul General al Poliției Române au inițiat o acțiune comună pentru a
sancționa comportamentele ilegale din mediul online. Printre acestea se numără incitarea la ură,
violență și promovarea unor mesaje extremiste sau propagandistice. Acțiunile vizează nu doar
susținătorii lui Călin Georgescu, ci și rețelele de influenceri care au participat la distribuirea acestor
mesaje.

Anchetele au dezvăluit utilizarea unor strategii sofisticate pentru atragerea influencerilor români, inclusiv
prin platforme dedicate monetizării activităților de promovare online. Una dintre aceste metode a implicat
contactarea influencerilor prin e-mail, oferindu-le sume generoase pentru a crea și distribui conținut pro-
Georgescu.

Un alt aspect controversat al anchetelor îl reprezintă activitatea susținătorilor neolegionari, care au fost
de asemenea vizați de percheziții. Aceștia au folosit mediul online pentru a îndemna la violență și a
promova simboluri și mesaje extremiste, în contextul campaniei electorale. Evenimentul de comemorare
a liderului mișcării legionare, Corneliu Zelea Codreanu, organizat la Tâncăbești, județul Ilfov, a atras
atenția autorităților, ducând la deschiderea unei anchete separate.

Conform informațiilor furnizate de Serviciul Român de Informații (SRI), platforma TikTok a jucat un rol
central în promovarea candidaturii lui Călin Georgescu. Prin intermediul contului „bogpr”, operat de
Bogdan Peșchir, au fost realizate plăți de peste un milion de euro către influenceri care au creat și
distribuit conținut pro-Georgescu.

TikTok a confirmat identitatea utilizatorului „bogpr” și suma de 381.000 de dolari plătită în perioada 24
octombrie – 24 noiembrie 2024 pentru promovarea candidatului, inclusiv după încheierea campaniei
electorale. Această dezvăluire a amplificat suspiciunile legate de finanțarea ilegală și spălarea de bani.

Consecințele juridice și politice

Anchetele în desfășurare și fuga din țară a unor susținători relevă amploarea scandalului care a marcat
campania electorală a lui Călin Georgescu. Perchezițiile și dezvăluirile despre propaganda online
subliniază riscurile manipulării electorale și vulnerabilitățile sistemului democratic în fața influențelor
externe.

Acțiunile autorităților reprezintă un semnal clar că astfel de practici nu vor fi tolerate. În același timp,
cazul Georgescu evidențiază necesitatea unei reglementări mai stricte a platformelor online și a
finanțării campaniilor politice, pentru a preveni situații similare în viitor.

Scandalul generat de campania electorală a lui Călin Georgescu reflectă o criză profundă în ceea ce
privește integritatea procesului democratic și utilizarea resurselor digitale pentru manipulare electorală.
Fugarii din rândul susținătorilor și amploarea perchezițiilor demonstrează că autoritățile sunt hotărâte să
facă lumină în acest caz.

Cu toate acestea, impactul scandalului rămâne semnificativ, punând sub semnul întrebării rolul
platformelor online în democrație și evidențiind necesitatea unei responsabilități mai mari din partea
celor care le folosesc pentru influențarea opiniei publice.
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